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RESUMO

Este é um modelo de trabalho a ser enviado à Revista Brasileira de Aplicações de Vácuo. Ele traz exemplos de figuras e gráficos no próprio texto, e foi digitado no Microsoft Word 6.0(.Contém a descrição das principais partes de um artigo, sua numeração e sua identificação. É importante salientar que o texto já estará sendo produzido em seu tamanho final, não sendo necessárias posteriores reduções.

ABSTRACT

This is a model of a paper to be submitted to the Brazilian Journal of Vacuum Applications. It has examples of figures and graphics and it was typed in Microsoft Word 6.0(. It has a description of the main parts of a paper, numbering and identification. It must be emphasised  that it is been  typed in its final size, without prevision of  reduction.

1. INTRODUÇÃO

Este modelo pode ser utilizado de duas maneiras tradicionais: 

1. Simplesmente rescrevendo sobre este texto, indicado para textos ainda não digitados.

2. Copiando o trabalho já digitado para o fim deste texto e transportando, parte por parte, para os respectivos lugares, ou seja, o Título sobre Título,  Introdução sobre Introdução, etc.

Sugestões que facilitem a operacionalização são bem vindas, lembrando que existem dois lados da questão que são os autores e a comissão editorial. Toda modificação implicará no reenvio de modelos a todos os interessados.

1.1 O TAMANHO DA PÁGINA

A página deverá ter as dimensões de margens  especificadas na Tabela A. Isto poderá ser definido para todo o documento no “Configurar página”, que se encontra no “Arquivo” do MS-Word-6 ®. 

Deve ser lembrado que as páginas não devem ser numeradas, caso o autor julgue necessário, esta numeração deve ser feita a lápis, de maneira a ser apagada posteriormente.

Tabela A - Tamanho das margens da página

	Margem
	Tamanho (cm)

	Superior
	3

	Inferior
	2

	Direita
	1,3

	Esquerda
	1,7


1.2 O TÍTULO

O Trabalho deve ser escrito em fonte tipo “Times New Roman”, sendo que somente no título será utilizado o tamanho 12, e no restante do texto o tamanho 10. O título deverá ser centralizado e caso ocupe mais do que uma linha, deverá ser igualmente distribuído entre as linhas, visando melhorar a estética do conjunto.

1.3 AUTORES E FILIAÇÃO

A identificação dos autores e sua filiação deverão estar centralizadas, utilizando “Times New Roman”, tamanho 10, indicando a filiação de maneira a permitir o contato dos leitores com ao menos um dos autores; um endereço eletrônico é recomendado. 

1.4 PALAVRAS-CHAVE

O trabalho deverá ter três palavras-chave, logo abaixo da identificação dos autores e suas filiações. A correta utilização dessas palavras facilitará o acesso dos interessados no assunto.

1.5 AS COLUNAS

O texto deverá estar dividido em duas colunas de mesma largura (8,6 cm) e separação entre colunas de 0,8 cm. O texto deverá estar “Justificado”, isto é, ocupando a coluna de uma margem a outra. 

1.6 O RESUMO

O resumo deverá ser digitado em “itálico” para diferenciá-lo do resto do texto. Deverá conter uma idéia clara do que se encontra descrito no trabalho.  O resumo deverá ser escrito, também, em inglês (Abstract), caso o trabalho esteja escrito em português. Deverá ainda ser digitado em “itálico” para diferenciá-lo do resto do texto, sendo colocado logo após o resumo em português. É fortemente recomendado que o trabalho seja escrito em inglês, o que certamente ampliará  o âmbito de sua divulgação.

2.  O TEXTO 

O texto propriamente dito deverá ser digitado em fonte tipo “Times New Roman”, tamanho 10, com hifenização automática, em duas colunas por página, sem numeração de páginas. A numeração será feita posteriormente, pelo editor. O tamanho do papel a ser selecionado é o A4. Lembre-se que se outro tamanho for utilizado ao ser transportado para o A4 toda diagramação poderá ser alterada.

2.1 AS FIGURAS

Devem estar dentro do texto e já posicionadas e se possível sem referencias cruzadas, pois isto aumenta consideravelmente o tamanho do arquivo. As legendas devem estar colocadas dentro da “moldura” para permitir fácil reposicionamento pelo editor, caso haja problemas de forma. EQ 
O gráfico da Figura 1 é um exemplo de como este tipo de ilustração deve ser inserido no texto. Os eixos devem ser devidamente identificados e as unidades expressas de preferência no Sistema Internacional de Unidades. 
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Figura 1 - Exemplo de gráfico.

Na Figura 2 é mostrada uma foto digitalizada[1].  Todos os arquivos gráficos, no caso de submissão via disquete, devem ser compactados a fim de facilitar a transmissão e/ou diminuir o número de disquetes envolvidos. 

A impressão de figuras coloridas tem um custo por página comparável ao custo total de uma Revista inteira. Caso a utilização deste recurso seja essencial, deverá ser patrocinada pelo(s) autor(es). 

Um artigo que contenha um grande número de imagens com alta resolução, terá um tamanho muito grande quando convertido em formato pdf. Isto trará limitações à apresentação do artigo completo na página da SBV.
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Figura 2 – Exemplo de figura.

2.2 AS FÓRMULAS

Deve ser utilizado, quando possível, o recurso do Word 6 ou subseqüente para gerar as fórmulas (equações), devidamente identificadas e numeradas. As fórmulas podem ser escritas selecionando-se “Inserir”, a seguir “Objeto” e finalmente “Microsoft Equation 1, 2 ou 3”.
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       Equação 1
3. CRIATIVIDADE

Na medida do possível, que a criatividade seja utilizada somente na parte científica dos experimentos e novas teorias. Pede-se que não sejam utilizadas formatações especiais em parágrafos, indentações e assemelhados. Deve ser lembrado que todos os arquivos de artigos são agrupados num arquivo único, e que definições especiais de um artigo:  ou são perdidas ou são repassadas a todos os demais arquivos.

A uniformidade na apresentação dos artigos torna a leitura da Revista mais agradável e enriquece a apresentação visual.

4. CONCLUSÃO

Deve conter o fechamento do trabalho e suas conclusões, estando concatenada com o que foi  proposto no resumo.

5. BIBLIOGRAFIA
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